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V prostorách zrekonstruované knihovny Severočeského muzea v Liberci se dnes konalo
slavnostní vyhlášení výsledků soutěže Kniha roku Libereckého kraje. Ocenění byla předána
v celkem devíti kategoriích, včetně dvou zvláštních cen poroty a jedné ceny čtenářů. Mezi
nejlepší literární počiny regionální literatury po dnešku patří publikace o léčitelství,
historii města v podkrkonoší, umělecká monografie významného frýdlantského fotografa,
dějiny liberecké čtvrti nebo pohádkový příběh psího krejčovského salon.

„Soutěž Kniha roku se už usídlila v našem kraji jako tradiční akce, spojená s vydáváním
regionálních titulů. Od prvního ročníku vidíme zvyšující se kvalitu jak po obsahové, tak
i výtvarné stránce. Jako bývalá nakladatelka z toho mám radost,“ říká Květa Vinklátová,
náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Porota ocenila knihu Mistr, a to v kategorii Beletrie a poezie. Kniha je rekonstruovaným portrétem
nepřítomného, bolestně chybějícího otce. Pokusem o zpřítomnění ztracených lidí i obrazů, které lze
malovat už jen slovy. Cenu převzal autor publikace Pavel Novotný.

V kategorii Literatura pro děti a mládež, učebnice zvítězila kniha Butik pana Barona, která čtenáře
ponoří do fascinujícího světa látek a probouzí vzpomínky na tradiční rukodělné techniky. Cenu
převzala autorka Marie Mrňávková.

Ocenění získala i publikace Jilemnice – Historická zastavení od Jana Luštince, a to v kategorii
Kniha o obci, představující fascinující pouť časem a bohatou historii podkrkonošského města. Cenu
převzal starosta Jilemnice David Hlaváč.

V Odborné a populárně naučné literatuře se stala vítězem rozsáhlá publikace Léčitelé Pojizeří a
Podkrkonoší Květoslava Patočková a přes čtyřicet dalších od autorů Tomáše Chvátala a Ivo
Navrátila. Publikace se věnuje tradičnímu léčitelství od 16. do 21. století. Cenu převzal ředitel
Muzea a Pojizerské galerie Semily Miroslav Šnaiberk.

Kniha Gottfried Josef Wurbs (1894–1970): Světlem a stínem / Licht und Schatten od Anny
Dařbujánové mapující život a dílo významného frýdlantského fotografa, získala ocenění v kategorii
Umělecká monografie a výtvarná publikace. Cenu převzal ředitel Severočeského muzea v Liberci Jiří
Křížek.

Jednou z kategorií soutěže Kniha roku Libereckého kraje je také Cena čtenářů, ve které veřejnost
oceňuje jednu z přihlášených knih. Letos se do hlasování zapojilo 1.841 čtenářů. První místo s
celkem 271 hlasy získala publikace Léčitelé Pojizeří a Podkrkonoší Květoslava Patočková a
přes čtyřicet dalších od autorů Tomáše Chvátala a Ivo Navrátila.

Zvláštní cena Libereckého kraje za mimořádný přínos v oblasti literatury byla udělena Janu
Šebelkovi, novináři, spisovateli a zakladateli několika literárních projektů v regionu.

V letošním roce udělila porota i dvě Zvláštní ceny. Jednu získala kniha Argonauti ideálu.



Liberecká výtvarná scéna první poloviny 20. století / Argonautem des Ideals. Die
Reichenberger Kunstszene in der ersten Hälfte des 20. Jahrhunderts. Cenu převzala autorka
Anna Habánová. Druhé ocenění bylo uděleno knize Ruprechtice – liberecká čtvrť na starých
pohlednicích v běhu času a vzpomínkách. Cenu převzal autor Vojtěch Mai.

Vítězové v kategoriích Beletrie a poezie, Odborná a populárně naučná literatura, Literatura pro děti
a mládež, učebnice, Umělecká monografie a výtvarná publikace, Kniha o obci
a Osobnost získali odměnu deset tisíc korun a cenu, kterou speciálně pro tuto soutěž vyrobila Střední
uměleckoprůmyslová škola sklářská v Kamenickém Šenově.

Výherci kategorie Cena čtenářů a Zvláštní cena poroty získali výrobek šenovské umělecké
průmyslovky. V letošním roce bylo oceněno i pět hlasujících, kteří podpořili své knihy v Ceně
čtenářů, a to dárky od Libereckého kraje.

Součástí programu byla také hudební vystoupení violoncellistky Anežky Krouské a slavnostní
představení knihy Rok Miloslava Nevrlého, vydané Domem česko-německého porozumění. Závěr
patřil křtu knihy a oznámení příprav jubilejního vydání Knihy o Jizerských horách.
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